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ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 

LEGISLATURA – 9 DE DEZEMBRO DE 2025 AS 19h00. 

Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, realizou-se a 19ª Sessão 

Ordinária do 2º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 17ª Legislatura, sob a presidência 

do vereador Mário Borges Teixeira, contando com a presença do 1º Secretário Robson 

Gonçalves de Souza e do 2º Secretário Antônio Borges Belfort. Aberta a sessão, o Presidente 

determinou ao 1º Secretário que procedesse à verificação do quórum regimental, sendo 

registrada a presença dos vereadores Adriana Neves Torres, Antônio Borges Belfort, Antônio 

Gonçalves do Amaral, Bibiano Barbosa de Miranda Neto, Gérsica da Silva Magalhães, 

Gledson Silva Lima, Gonçalo de Sousa Araújo, João Marcus da Silva Tavares, Joselândia 

Barbosa de Aquino Lima, Mário Borges Teixeira, Renildo Januário da Silva, Robson 

Gonçalves de Souza, Thais Parente de Sousa, Valdir Gonçalves Nascimento e Vilson Barbosa 

de Sá, constatando-se quórum suficiente para a realização dos trabalhos legislativos. Em 

seguida, para compor a Tribuna de Honra, foram convidados Denil Amaral, Neuza 

Nascimento, Leide de Souza, Lívia Lima, Dr. Dyego Rocha, Procurador do Município, e 

Gustavo Neres, Secretário Municipal de Serviços Urbanos. Na sequência, o Presidente 

convidou todos os presentes a se colocarem de pé em reverência às bandeiras Nacional, 

Estadual e Municipal, designando o vereador Gonçalo de Sousa Araújo para proceder à leitura 

de um versículo bíblico, extraído do livro de Provérbios. Após a leitura, invocando a proteção 

de Deus, o Presidente declarou oficialmente aberta a 19ª Sessão Ordinária do 2º Período 

Legislativo da 1ª Sessão Anual da 17ª Legislatura, solicitando aos presentes que tomassem 

assento. Declarou-se iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE (marco legal art. 167 do RI) e 

determinou ao 1º Secretário a leitura das matérias constantes: EMENDA MODIFICATIVA: 

01/2025 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO - Fica modificada a programação orçamentária do 

Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos 

Profissionais da Educação – FUNDEB, constante do Anexo de Despesa por Unidade 

Orçamentária e Projeto/Atividade do Projeto de Lei nº 11/2025, para incluir a seguinte ação 

orçamentária: MANUTENÇÃO DAS AÇÕES DA ESCOLA DE TEMPO INTEGRAL - FUNDEB. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: 5/2025 - MESA DIRETORA - Dispõe sobre a composição da 

COMISSÃO REPRESENTATIVA DE RECESSO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FELIX DO XINGU – 

PARÁ e dá outras providências. PARECER: 02/2025 - COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS 

- PARECER FINAL, FAVORÁVEL, com EMENDAS, sobre o Projeto de Lei n. 011/2025, que 

"Estima a receita e fixa a despesa do Município de São Félix do Xingu, Estado do Pará, para o 

Exercício financeiro de 2026". Declarou-se iniciada a fase destinada ao Encaminhamento, nos 

termos da alínea “a” do inciso I do art. 165 do Regimento Interno, ocasião em que foi 

submetida à discussão e votação a Ata da 18ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo, a 

qual, após não haver manifestações contrárias durante a fase de discussão, foi colocada em 

votação pelo processo eletrônico e aprovada pelo Plenário. Em seguida, passou-se à discussão 
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e votação do Parecer nº 02/2025 – Comissão de Orçamento e Finanças, que emitiu parecer 

final favorável, ao Projeto de Lei nº 011/2025, que estima a receita e fixa a despesa do 

Município de São Félix do Xingu, Estado do Pará, para o exercício financeiro de 2026, sendo o 

referido parecer colocado em discussão e, não havendo manifestações, submetido à votação 

pelo processo eletrônico, resultando em sua aprovação. Declarou-se iniciada a fase destinada 

ao TRIBUNA POPULAR (marco legal do artigo 313 do RI): 1 - Gustavo Neres – Secretário 

Municipal de Serviços Urbanos – Prestar contas sobre a pasta da SEMURB e suas ações. O 

orador apresentou um panorama geral das ações executadas pela Secretaria ao longo do ano, 

destacando a recuperação das principais avenidas e de diversas vias públicas do município, 

bem como serviços contínuos de manutenção e ampliação da iluminação pública, 

contemplando também os distritos e vilas. Ressaltou que, embora muito já tenha sido 

realizado, ainda existem inúmeras demandas a serem atendidas. Afirmou que a Secretaria tem 

trabalhado de forma incansável para solucionar cada uma delas, contando com o apoio direto 

do Prefeito Municipal, cuja parceria tem sido fundamental para o avanço das obras e 

melhorias implementadas em benefício da população. Desejou um Feliz Natal e um próspero 

ano novo a todos. Declarou-se iniciada a fase destinada ao TEMA LIVRE para os vereadores 

(marco legal alínea “c” do inciso I do art. 165 do RI): 1 - Ver. Gérsica do Ceará da Loto – Em 

sua fala, a vereadora defendeu a Emenda Modificativa de sua autoria, destinada a incluir no 

orçamento municipal para 2026 a ação “Manutenção das Ações da Escola de Tempo Integral 

– FUNDEB”, no âmbito da Secretaria Municipal de Educação. Explicou que a proposta assegura 

a correta alocação e gestão dos recursos destinados às escolas de tempo integral, 

fortalecendo as atividades pedagógicas complementares e garantindo atendimento integral e 

de qualidade aos estudantes. Destacou que a medida aprimora a transparência e a 

rastreabilidade da execução do FUNDEB, em conformidade com a Lei Federal nº 14.113/2020, 

fortalecendo a eficiência e a boa gestão dos recursos educacionais. Ressaltou que a própria 

Secretaria de Educação manifesta apoio à criação da ação e que a emenda não gera aumento 

de despesa, por ser custeada exclusivamente por remanejamento interno do FUNDEB, 

preservando o equilíbrio orçamentário. Concluiu solicitando o apoio dos colegas para 

aprovação da emenda, afirmando que ela representa avanço significativo para a política 

municipal de educação integral. Declarou-se iniciada a fase destinada à Ordem do Dia, nos 

termos do art. 171 do Regimento Interno, oportunidade em que foi submetida à discussão e 

votação a Emenda Modificativa nº 01/2025, de autoria de Gérsica da Silva Magalhães, que 

modificou a programação orçamentária do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 

Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – FUNDEB, constante do 

Anexo de Despesa por Unidade Orçamentária e Projeto/Atividade do Projeto de Lei nº 

11/2025, para incluir a ação orçamentária “Manutenção das Ações da Escola de Tempo 

Integral – FUNDEB”, a qual, após não haver manifestações durante a fase de discussão, foi 

submetida à votação pelo processo eletrônico e aprovada pelo Plenário; em seguida, foi 

apreciado o Projeto de Lei nº 11/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, que estima 

a receita e fixa a despesa do Município de São Félix do Xingu, Estado do Pará, para o exercício 
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financeiro de 2026, sendo colocado em discussão e, não havendo manifestações, submetido 

à votação eletrônica, resultando em sua aprovação; posteriormente, foi submetido à 

discussão e votação o Projeto de Resolução nº 05/2025, de autoria da Mesa Diretora, que 

dispõe sobre a composição da Comissão Representativa de Recesso da Câmara Municipal de 

São Félix do Xingu – Pará, o qual, após a fase de discussão sem manifestações, foi colocado 

em votação pelo processo eletrônico e aprovado. Declarou-se iniciada a fase destinada a 

EXPLICAÇÃO PESSOAL (marco legal do art. 182 do RI): 1 - Ver. Gérsica do Ceará da Loto – A 

vereadora destacou a destinação de mais uma emenda parlamentar do Deputado Joaquim 

Passarinho ao município, no valor de R$ 594 mil, destinada ao custeio da Secretaria Municipal 

de Serviços Urbanos (SEMURB). Ressaltou que a principal preocupação do deputado é garantir 

melhores condições de trafegabilidade para a população, motivo pelo qual parte dos recursos 

será direcionada para a aquisição de uma usina de asfalto, equipamento que permitirá ao 

município maior autonomia na execução de obras viárias. A vereadora agradeceu o apoio 

contínuo do parlamentar e enfatizou que investimentos como este fortalecem a infraestrutura 

urbana e contribuem diretamente para a melhoria da qualidade de vida dos munícipes. 

Desejou a todos um Feliz Nata e um próspero Ano Novo.  2 - Ver. Irmão Valdir – O vereador 

cumprimentou a todos e agradeceu à gestão municipal pelos serviços que vêm sendo 

realizados em diversas áreas, destacando especialmente o atendimento de suas proposições 

voltadas ao Distrito Lindoeste. Ressaltou que as demandas da comunidade têm sido acolhidas 

pelo Executivo e reafirmou seu compromisso em seguir trabalhando para garantir melhorias 

contínuas para a região. Desejou a todos um feliz Natal e um próspero Ano Novo. 3 - Ver. 

Antônio Belfort – O vereador cumprimentou os presentes e agradeceu à gestão municipal 

pelo trabalho que vem sendo desenvolvido, estendendo o reconhecimento a todas as 

secretarias pelos serviços executados ao longo do período. Prestou agradecimentos ao 

Prefeito Municipal, destacando a parceria institucional e o empenho na realização das ações 

que têm beneficiado a população. 4 - Ver. Thais Parente – Em sua manifestação, a vereadora 

agradeceu à gestão municipal, aos secretários e aos colegas vereadores pelo trabalho 

desenvolvido ao longo do ano, reconhecendo o esforço conjunto em prol da população. 

Aproveitou a oportunidade para desejar a todos um feliz Natal e um próspero Ano Novo, 

expressando votos de paz, saúde e continuidade das ações que contribuem para o 

desenvolvimento do município. 5 - Ver. Adriana Torres – A vereadora utilizou seu tempo na 

tribuna para comentar a aprovação da Lei Orçamentária Anual, ressaltando sua importância 

para o planejamento das ações municipais e reafirmando a responsabilidade do Parlamento 

na análise e deliberação da peça orçamentária. Em seguida, abordou a emenda parlamentar 

destinada à aquisição de uma ambulância para a região da Vila Primavera, destacando que foi 

uma conquista de seu mandato e que o recurso foi depositado em 13 de dezembro de 2024. 

Contudo, registrou sua preocupação com o fato de que, mesmo após reuniões realizadas com 

a gestão municipal e com a comunidade local, a ambulância ainda não foi efetivada, passados 

quase doze meses. A vereadora afirmou não acreditar que a execução ocorrerá ainda este 

ano, reforçando a necessidade de prioridade e celeridade para atender à demanda de saúde 
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da população da Vila Primavera. Agradeceu a Deus e ao povo pela oportunidade de poder 

estar trabalhando em favor do município. Desejou a todos um Feliz Natal e um Próspero Ano 

Novo. 6 - Ver. Gonçalo – O vereador cumprimentou a todos e agradeceu às pessoas que 

contribuíram para o desenvolvimento de seu mandato ao longo do ano, afirmando que não 

se preocupa com críticas infundadas direcionadas ao seu trabalho, pois mantém firme o 

compromisso com a população. Ressaltou que, no próximo ano, continuará atuando com 

ainda mais dedicação e responsabilidade. Agradeceu às secretarias municipais pelos serviços 

prestados ao município, destacando especialmente as ações realizadas na zona rural, com 

avanços significativos na área da saúde. Estendeu seu reconhecimento às demais secretarias 

pelo empenho e pelos resultados alcançados, reforçando que a união entre os poderes é 

essencial para o progresso de São Félix do Xingu. 7 - Ver. Renildo do Nereu – O vereador 

agradeceu ao Prefeito Municipal e aos secretários pelo atendimento de suas proposições ao 

longo do ano, destacando que diversas demandas apresentadas foram acolhidas e 

transformadas em ações concretas em favor da comunidade. Agradeceu também aos agentes 

distritais do Nereu pelo trabalho desempenhado e pelo apoio nas demandas locais. 

Encerrando sua fala, desejou a todos um feliz Natal e um Ano Novo repleto de realizações, 

saúde e prosperidade. Após os agradecimentos finais, como não havia mais nada a tratar, 

invocou a proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada a presente Sessão e 

convocou todos os vereadores para a próxima sessão Ordinária, a ser realizada no dia 10 de 

dezembro de 2025 as 19h00 (dezenove horas). Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 

9 de dezembro de 2025. E para constar, eu __________________________________, Ver. 

Robson Gonçalves de Souza (1º Secretário), lavrei e assino a presente ata.  

  

 

Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 

Presidente 

 

 

 

Ver. Robson Gonçalves de Souza (PP) 

1º Secretário 

 

 

 

Ver. Antônio Borges Belfort (PL) 

2º Secretário  
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